Pauta Clase Auxiliar FI2001 Mecanica

Profesor: Claudio Romero
Auxiliar: Francisco Sepilveda
6/Septiembre/2010
P1.

a) Las fuerzas que actuan sobre la particula son (usando coordenadas cilindricas)

Z F=—ci+N+ mg
p=R=cte= p=p=0, por lo tanto
7= ROO + 2k
luego,
ZF_” = —cROO + cik — Np — mgl%
Ahora, la expresion de la aceleracion
i =—R6?p+ ROO + 3k

usando la segunda ley de Newton y separando en escalares se tiene

p) — N =—mRf

A

0) — cRO = mRH

k) —ci—mg=mZ
de k se tiene la edo

. C .
i+ —2=—g
m

para la solucion homogenea, se proponen soluciones de la forma z = e*. Entonces el polinomio
caracteristico es

AAE ) =020 =0 dp=-——
m m

zp(t) = A+ Be~te/m)t
para la soluciéon particular proponemos z,(t) = Kt = K = —=%

Zgrat(t) = A+ Be (/mt _ %t

Condicion inicial z(0) =hy 2(0) =0

A+B=h —B< " _y
m &



m
Zgral<t) =h + _<1 - 6_(C/m)t) - T

v la velocidad en el eje z es

v.(t) = =72 (1 — e

b) usando la ecuacion de é, y separando variables

df
=60 —- _“u

m 0 m

] t

do
/ T a
vw/R 0 m Jo

0 c
1 =——t

~ H(UO/R) m

despejando se tiene entonces
f(t) = He 7

¢) usamos nuevamente la ecuacion de é, pero integramos con respecto al tiempo
: Vo C . Vo C
0——==——0=00)=———0
R m () R m

la condicion se cumple si 6’(27r) = 0, por lo que despejando ¢ obtenemos

muvg

= 21 R

P2.

a) Las fuerzas presentes que actuan sobre la particula, en coordenadas cilindricas, son:

F=mg+ N+ froee = —mgZ + Nob — Nop+ froce?
notemosquep:R:cte:>p:ﬁ:0yQ:w:cteéézo, por lo que
a=—Ruw’p+ 32
haciendo uso de la segunda ley de Newton se tiene

p) —mRw® = —N,

~

6) 0= N,

Z) mZ=—mg+ froce



la condicién critica es que el peso le gane al roce estatico méximo cuando el anillo esta cayendo
(2 <0)

mg > froce = ue(mRuJ?)

g
e < R?
b) cuando ya hay movimiento, se tiene que f,.o.e = 1. N. Reemplazando esto en la ecuacion de
movimiento para z

(= —g+ p.Rw® = cte

1
2(t) = §(uch2 —g)t* + Cit + Cy

las condiciones iniciales son z(0) = h y 2(0) = 0, entonces Co =hy C; =0

1

2(t) = 5 (neRw? = g)t* +
buscamos )
2(T)=0= i(uCRWQ —g)T* +h
v
g— MCRWQ
P3.

a) Las fuerzas que actuan sobre la particula son (usando coordenadas esféricas usuales)

F= ]\7—|—m§: — N7 — mg cos 07 + mg sin 60

la aceleracién es

@ = (—R0*> — R¢*sin’ 0)7 + (RO — R’ sin 6 cos 0)6 + — E(gbsinQ 0)¢

sin 8

usando F' = ma y quedandonos con la ecuacién escalar de ¢

R d . .
msin@E(nginQ 0) =0 = ¢sin®f = cte
de la condicion inicial se obtiene
. : Vo
= R¢;sinb; P =
Vg ¢;sinf; = ¢ Rsinfy

pues 0; = m — 0y y sin(m — by) = sinfy. Luego se obtiene

Hsin® g =

SiIl2 90

0
Rsin 90



. Vb sin 00
0) = -2
o R sin#

b) usamos F' = md y nos quedamos con la ecuacion escalar de 6

m(RA — R$*sin 6 cos §)

= mgsinf

. Vosinfy ., cosf  gsinf
9 — —
= ( R ) sin® 0 R

:>9-:(Vosin00)20080 gsinf

+
R sin® @ R
dado que 6= 9% , hacemos separacion de variables e integramos

0 : 0 6
/ fd6 — (VOLHQO)?/ cost 3/ sin 06
0 R T—0g

g, Sin°0 R

6?2 Vosinfy., . —1 1 g

7 90 ost Ly

2 ( R {2 Sln (0) + 2811’].2(7'{' _ 00)} + R{ cos bt + COS(’/T 0)}
pero sin(m — ty) = sin by y cos(m — 6) = — cos . Luego, se tiene que

. Vi sin 6, 1 29
0% = 2 - 0 0
( R ) {sin2 60 sin? 9} {COS Fcosfo}

) para que llegue hasta 0,,,, = m—27/3 = 7/3, debe cumplirse que en ese punto 6=0 Luego
tomando el resultado obtenido en b) y evaluando con 6y = 7/4y 0 = 0,0, = 7/3

92=o=<vgf>{ 2- 51— 22 £}

232{ } = F1+V2)

V2 =3gR(V2+1)

Veamos cuanto vale la normal en 6,,,,. De la segunda ecuaciéon de Newton en 7

m(—RH? — Rp*sin® ) = —N + —mg cos §

s Vov2/2.,3 V2 VE2 1

Nema:c:_: R_— - — = N 5 .
= N ) =mB( g 1Ty M3 T s
usando el valor obtenido para 1}

N(Opaz) = mg{2(v/2 + )—%}>o

por lo tanto la particula no se despega en 6,4,



